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　㸶月 28 日（木）ࠊ᪂Ꮫᮇึ日のࡇの日ࠊ⌮⛉の授業ࢆά⏝ࠊࡋ大ᐅ࿡中Ꮫᰯ１ᖺ⏕ࡀ㎶土ྡ㧗➼

Ꮫᰯ࡟ฟྥࠊࡁ㧗ᰯ⏕ࣛࣇࢱࣂ࡟⥴୍࡜イウ࢜ࢳࢵンࢆࢢ体験ࠋࡓࡋࡲࡋ

ࡽࡀ࡞ࡾྲྀࢆ㐃ᦠࡀ㎶土ྡ㧗ᰯの⏕ᚐ࡜大ᐅ࿡中ࡿ࠶࡟ୡ⏺⮬↛㑇⏘の中࡟ࡶ࡜ࡣ⩦の体験Ꮫࡇ　

地ᇦの⮬↛ࢆάࡓࡋ࠿Ꮫ⩦ࢆ࡜ࡇࡴ⤌ࡾྲྀ࡟┠ⓗ࡟⾜わࡶࡓࢀの࡛ࠋࡍ

　௒ᅇ⾜࠺のࣙࢳࡣウのࣛインࢭンࠋࢫࢧỴࣝࡓࡗࡲーࢆࢺṌ࡚࠸ぢࣙࢳࡓࡅࡘウの✀㢮ࢆᩘ࡜グ

㘓ࠋࡍࡲࡁ࠸࡚ࡋ㎶土ྡ㧗ᰯの大ᇛᣅே（࡜ࢁࡦ）ඛ⏕ࡽ࠿ㄪᰝの᪉ἲࢆ教わࡲࡉࡄࡍࠊࡽࡓࡗ㤨

Ἴの㞟ⴠࠋ࡬

　෗┿ࢆぢࣙࢳࡽࡀ࡞ウの✀㢮ࢆ☜ㄆࠋࡍࡲࡋḟ➨１ࡓࡁ࡚ࢀ័ࡀ┠࡟ᖺ⏕ࠋࡕࡓ௒ᗘࡾࡼࡣ㛫㏆

࡛ጼࢆ☜ㄆࣙࢳࠊࡵࡓࡿࡍウのᤕ⋓࡟ᣮᡓࠋ⡆༢ࡣ࡟ᤕࣙࢳ࠸࡞ࡽࡲウࠋᤕࡶ࡚࠼ࡲゐ࠸࡞ࢀேࡓ

ࠋࡓࡋࡲࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡅࡘぢࢆウࣙࢳんのࡉくࡓࠊࡀࡓࡋ㊥㞳࡛࠸▷ࠋ���B�͐ࡕ

　ㄪᰝࠊ࠼⤊ࢆ๓⏣⳯㞷ࡉんࠕࡣ௒日のࣛࣇࢱࣂイぢᏛ࡛⚾ࡓࡣくࡉんのࣙࢳウࢆぢࡶ࡛ࠋࡓࡋࡲ

ࡓぢࡀ⼖大ᐅ࿡村のࠋࡓࡋࡲฟ᮶ࡀ࡜ࡇࡿࡅࡘከくぢࢆ⼖く୍定の↓ࡣウ࡛ࣙࢳんの✀㢮のࡉくࡓ

小Ꮫᰯࠋࡓࡋん࡛ࡏࡲࡏ᥈࡝ࡅࡓࡗ࠿ 3ᖺ⏕の㡭ࣙࢳ࡟࠸ࡽࡄウࢆ࡜ࡇࡓࡗ⩦ࢆᛮ࠸ฟ࡚ࡏⰋࡗ࠿

ࡋࡾࡓࡁฟ࡚ࡀウࣙࢳ࡜ࡍ᥈ࢆ⹸ࠊ࡚ࡁฟ࡚ࡀ௨እの⹸ࢀࡑ࡜ࡍ᥈ࢆウࣙࢳࠊࡓࡲࠋࡍࡲ࠸ᛮ࡜ࡓ

ࠋࡓࡋࡲࡾ㏉ࡾࡩ࡜ࠖࡍ࡛ࡓࡗ࠿ࡋᴦࡶ࡚࡜ࡣイぢᏛࣛࣇࢱࣂのࡽࡀ࡞ࡋᅇࡾ᣺ࢆ⥙࡛࡞んࡳ࡚

　ᬑẁఱẼ࡞くぢ࡚ࣙࢳࡿ࠸ウ࡛ࠊࡀࡍᐇ㝿࡟ㄪࠊ࡜ࡿࡳ࡚࡭ᵝࡓࡶᩘࡸ࡜ࡇࡿ࠸ࡀ✀࡞ࠎくࡉん

ࠋࡓࡋࡲࡾ࡞࡜ᶵ会࠸࠸ࡿ▱ࢆ↛⮬の地ᇦのࡕࡓ分⮬ࠋࡍࡲࡁẼ࡙࡟࡜ࡇࡿ࠸
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２生涯学習講座④給食センターお仕事体験

体験することで食の大切さを知ろう！　給食センターお仕事体験

　８月５日（火）、大宜味村立学校給食

センターにおいて令和７年度ぶながや

の里生涯学習講座④「給食センターお仕

事体験＆ZAKUZAKU クッキーづくり」が

行われました。

　給食センターに着いたら、はじめに

健康チェック。給食を作る人は健康で

なければいけません。自分の健康はもち

ろん、家族に具合が悪い人がいないかも

チェックします。無事、チェックを終え

たら、調理場へ。

栄養士の山城理子先生から給食センター

の１日の流れを教えてもらい、本日の体

験開始。

　クッキーづくりをするため、まずは手洗いから。専用の液体を手に塗り込み、各々手洗い。終わったら、

手洗いチェッカーで汚れがちゃんと落ちているか確認します。しっかり洗ったつもりでも手首や指の間な

どに汚れが残っています。しっかり洗い終えたら、みんなが楽しみにしていた ZAKUZAKU クッキーづくり

です。

　給食でも提供された ZAKUZAKU クッキー。ザクザク食感の秘密はオートミール、実際に作ることで材料

に何が使われているかもわかりました。

クッキーを焼いている間にお仕事体験。「野菜を洗う」、「大鍋を使って調理→食缶に分配」、「食器の洗浄」、

「コンテナの積み込み」の４つの工程をグループに分かれて体験します。食材に見立てたカラーボールを

洗ったり、大きな鍋の中で混ぜたり、決められた分量を食缶によそったり、大きな機械を使って食器を洗っ

たり、給食を学校に運ぶため大きなトラックに載せたり、多くの作業を時間内にていねいに行うことの大

変さを知りました。

　理子先生は「今回のクッキーづくりで作ることや食べることに興味持ち、お仕事体験をすることで給食

をもっと大事に食べようと思ってくれたら嬉しい」と話しました。

　参加者からは、「楽しいクッキー体験

ができて、親子で良い時間を過ごせまし

た」、「この体験をすることで給食のあり

がたさを実感できると思いました」など

の声があがりました。

給食の大切さ、ありがたさを知る貴重な

体験となりました。

３ 生涯学習講座⑤グリーンアノール観察会

見つけよう！捕まえよう！危険なアイツ　グリーンアノール観察会

　８月 13 日（水）、那覇市の奥武山公園において令和７年度ぶながやの里生涯学習講座⑤

「～都会の森にやばいトカゲがいるって !? 知って見つけて大接近 !! ～グリーンアノール

観察会」が行われました。

　やんばるにいないため、まだまだ知らない人も多いグリーンアノールですが、実は特定

外来生物に指定されており、侵入してしまうと、もともと住んでいる生きものたちの生息

を脅かす存在となります。

　今回も万が一やんばるにグリーンアノールが入ってきた場合、やんばるに住む子どもた

ちがいち早く見つけられるようになり、やんばるの生きものを守る存在になってほしいという思いから昨年の観

察会に引き続き、開催されました。

　今年の観察場所は奥武山公園。ここも

漫湖公園と並びグリーンアノールスポッ

トとなっています。始めに島嶼生物研究

所の吉村真由さんからグリーンアノール

の写真を見せてもらい、これから探すト

カゲの姿を確認。さあ、今年はどれだけ

のグリーンアノールが見つけられるのか、

捜索開始です。

　日中は体温を上げるため日向ぼっこをするグリーンアノール。草や枝、フェンスの上などグリーンアノールが

いそうな所をよく観察して探します。

　すると…、早速見つけましたグリーンアノール。子どもたちの目って素晴らしい。

　捕まえることも今回の目的。とは言え、敵も逃げ上手。見つけられはするけれど、フェンスの向こう側や茂み

に入ってしまい、なかなか捕まえられません。子どもたちとグリーンアノールの戦いです。

　グリーンアノール vs 大宜味っ子、果たして結果は⁇　琉大生に抱っこしてもらって、逃げた先をみんなで追って、

手を伸ばして…、みんなが一体となって捕まえました！！感慨深い！！

　帰り道、トイレに寄ったら、トイレにも

グリーンアノール…。こちらは割とあっさ

り捕まりました。

　短い時間ではありましたが、たくさんの

グリーンアノールを見つけることができま

した。それだけ定着、繁殖してることがあ

らわになりました。

　観察会後は琉球大学へ。ここでお昼ご飯と今日の観察会のまとめをします。

　お昼は学生食堂で。持ってきたおこづかいの範囲で主食、主菜、副菜、デザートなどを自分たちで決めます。

主食だけで済ませる人もいれば、カレーをお代わりする人もそれぞれの個性が見えるランチとなりました。

　その後、まとめ作業。グリーンアノールが沖縄に来た経緯やなぜここにいてはいけないか、もしやんばるに入っ

てきたらどうしたらいいかを学びました。

　最後は風樹館見学。たくさんのはく製や標本、昔のおもちゃ、生活用品などをみて沖縄について学びました。

　観察会から博物館見学までたくさん学んだ１日となりました。
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４わんぱく③キャンプ

第３弾 「わんぱくキャンプ 2025」令和７年度わんぱく体験団

　休憩したら今度はテント設営。 本当は砂浜にテントを張りたかったけれど、 あまりにも砂が熱いため断念。 急きょ改善

センター中庭にテントを立てました。

　暑さもあり、 なんやかんやであっという間に夕方。 これから炊事 !? 暗くなる前に調理できるのか…、 予定通りできるかど

うかも自分たちの責任。 だらだら動いていたさっきの自分たちを恨みなさい。 調理、 火起こしスタートです。

　辺りはすっかり暗くなり、 ようやく夕食。 奇

跡的にどの班もごはんはふっくら仕上がり （おこ

げがちょっとあったくらい）、 カレーもシチューもい

い感じにできあがりました。 時間をかけて自分

たちで作ったごはんは格別だったと思います。

　時間が押したため、 海岸での星空観察は

中止 （直前まで講師の先生とやりとりしました

が、 残念）。 片付けをして、 早々 （って言って

ももう遅い時間だけど） テントに戻りました。 あ

とは自由時間。 静かにしていれば起きていてもいいよと伝え、 スタッフ就寝。 しばらくして、 夜中にケタケタ聞こえる笑い声

…。 うるさい (-” -)、 楽しくてテンションあがるのはわかるけど、 寝かせてください大人たちを (T_T)

　８月 21 日 （木） ～ 22 日 （金）、 喜如嘉海岸＋改善センターにおいて令和７年度わんぱく体験団③「わんぱくキャンプ

2025」 が行われました。

　昨年に引き続き、 何もない山でのキャンプを計画していましたが、 まさかの通行止めが発覚。 地元の人に聞いたり、

林道の人に問い合わせたり、 何とか山でできないかいろいろ試行錯誤しましたが、 力及ばず…、 海岸でのキャンプとなりま

した。 まぁしょうがない、 海でのやり方を考えよう！なんくるないさ、 気を取り直して、 わんぱくキャンプスタートです。

　どこでやろうが準備から片付けまで自分たちでやるのがわんぱくキャンプ。 キャンプで使う道具を洗ったり、 車に載せ

たり必要なものを準備します。

　今回のキャンプ地はすぐ近く。 一旦、 荷物を降ろしたら炊事で使う薪を拾いに行きます。 山と違って薪なんかないので

は⁇と思いきや、 砂浜にはたくさんの流木が…。 そこから燃えそうな乾いた枝を選び （竹は拾わないでね）、 火起こししや

すいように大きさごとに分けていきます。

　翌朝、 眠そうなわんぱくたち。 それでも

やらなきゃいけない炊事、 片付け…。 何と

か終え、 汗を流しに田嘉里川へ。 寝不

足のはずなのに川についたら一気に元気

に。水はとても冷たくて気持ち良かったね。

　みんなよく頑張りました、 そしていっぱい

楽しみました！これにて１泊２日のキャンプ

終了です。

たまには海で…

５ 中高生の活躍（ソフトテニス）

第 37 回 NTT 西日本杯沖縄県高等学校ソフトテニス競技大会

第 67 回沖縄県中学校ソフトテニス競技大会
男子団体戦 準優勝 大宜味中

男子個人戦 ３位 砂川凜空・平良太誠ペア

男子団体戦 準優勝 大宜味中

男子個人戦 ３位 砂川凜空・平良太誠ペア
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小Ꮫᰯ 中Ꮫᰯ 参ຍ⪅のⓙᵝ

１ᰯ᫬

8:40～9:25

㸰ᰯ᫬ Ꮫᰯ保೺委員会 保ㆤ⪅（小）ࡣ

9:35～10:20 ㅮ₇会࡬参ຍ ㅮ₇会࡬

㸱ᰯ᫬ Ꮫᰯ保೺委員会 保ㆤ⪅（中）ࡣ

10:35～11:20 ㅮ₇会࡬参ຍ ㅮ₇会࡬

４ᰯ᫬

11:30～12:15

ྛᏛᖺ授業 参観㸟ྛᏛᖺ授業ࡈ࡟⏤⮬

ྛᏛᖺ授業

ྛᏛᖺ授業
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（ 9:35～ 10:20） （小Ꮫ⏕ྥࡅ） 保ㆤ⪅・地ᇦの᪉ࠎ

㸱ᰯ᫬ ㅮ₇会 中Ꮫ１ᖺ～㸱ᖺ・

（ 10:35～ 11:20） （中Ꮫ⏕ྥࡅ） 保ㆤ⪅・地ᇦの᪉ࠎ
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ͤ児❺⏕ᚐࡀධ᭰ࢀわࡿ

౷֖֗ޗः౴ٛのఢ࣐ͩͤ̈́ͥͅম̳́ȃ̹̞̯̺̩͍̓̈́́͜׋̤ͬ௷͒ࢷڠȃ

ࣽාഽȂ઀ಎࣣ൳ڐఱ਎ު४۷͉ාۼˏْٝͬࠗȃষ͉ٝ႓გ˔ාˎ月ˍ日Ȫ日ȫ̳́Ȋ

　௒ᖺᗘࠊᏛᰯ保೺委員会࡛ࠊࡣ小中Ꮫ⏕ࡑ࡜の保ㆤ⪅ᑐ㇟ࠕ࡟ே

ᶒࢸ࠺࠸࡜࡚ࠖ࠸ࡘ࡟ー࣐࡛ㅮ₇会ࢆᐇ᪋ࠋࡓࡋࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍ

ㅮᖌのẚ჆ṇኸࡉんࠊࡣ࡚࠸ࡘ࡟ᖹᡂ 28 ᖺᗘのᏛᰯ保೺委員会の

ㅮ₇会࡛࠾ࡶୡヰࠋࡍࡲ࠸࡚ࡗ࡞࡟௒ᅇࠊ㸷月１㸷日（金）の小中

合同ᣑ大授業参観ࠊࡋࢺࢵࢭ࡜ㅮ₇会ࢆᐇ᪋ࠋࡍࡲࡋࡓ࠸当日授業
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図書室情報 θ73　2�25 ᖺ（௧࿴ 7ᖺ）9月
大ᐅ࿡村ᅗ᭩ᐊ（旧議会Ჷ）

大ᐅ࿡村Ꮠ大ව久 157 ␒地　�98��44�3��9　

９月図書室カレンダー　閉室日 ：

利用状況累計　（2019 年 9 月～）

〇来室者数…のべ 4,307 人

〇貸出冊数…7,038 冊

〇登録者数…１98 人

8 月の統計（8/2５まで）

〇来室者数…のべ 47 人

〇貸出冊数…84 冊

『戦後 80 年からのﾒｯｾｰｼﾞ2045 年のあなたへ』新城俊昭 / 著・東洋企画

『沖縄県史ビジュアル版１４沖縄戦』沖縄県教育委員会

『藍染おりがみ絞り』高橋誠一郎 / 著・染色と生活社　　　

『やんばる 世界を拓く』小川寿美子 / 編・名桜大学　

『喜如嘉の芭蕉布』国立工芸館　　　などなど

新 着 図 書

譲渡本あります

～教育ᆔຬળ　ળ議だより～

　　➨７ᅇ　教育委員会会議　　௧࿴７ᖺ７月㸰４日（木）༗ᚋ㸰᫬
　

Ӑᑂ議஦㡯ӑ

議᱌➨　㸷ྕ　௧࿴㸶ᖺᗘ౑⏝小Ꮫᰯ教⛉⏝ᅗ᭩の᥇ᢥ࡚࠸ࡘ࡟　　　　　　　　ӐྍỴӑ

議᱌➨１㸮ྕ　௧࿴㸶ᖺᗘ౑⏝中Ꮫᰯ教⛉⏝ᅗ᭩の᥇ᢥ࡚࠸ࡘ࡟　　　　　　　　ӐྍỴӑ

議᱌➨１１ྕ　௧࿴㸶ᖺᗘ౑⏝≉ูᨭ᥼㛵ಀ教⛉⏝ᅗ᭩の᥇ᢥ࡚࠸ࡘ࡟　　　　　ӐྍỴӑ

議᱌➨１㸰ྕ　大ᐅ࿡村保育の฼⏝のㄪᩚ࡟㛵ࡿࡍつ๎の୍㒊ࢆᨵṇࡿࡍつ๎　　ӐྍỴӑ

会議࡛Ỵ定ࡓࡋ஦㡯ࠋࡍࡲࡋࡏࡽ▱࠾ࢆ

対象 ： 大宜味村民 ・ 各種団体

　　　　 村内に在勤 ・ 在学の方 
 

※譲渡資料の転売 ・ 換金など

  営利目的での持ち帰りは

  ご遠慮ください。

現在の蔵書数…9,141 冊📚

࠺ࡼࡳ࡚ࡋヂࠊຮᙉࡶࢀࡇࠋࡍ࡛ࢪーࢭࢵの࣓࡬んࡉ࡞ࡳ ��

ようこそ、大宜味村へ♪　サバナ先生
　ᕤኵࡓࡋࡽࡇࢆ授業ࡸイ࣋ン࡛ࢺⱥㄒのᴦࢆࡉࡋ教࡚࠼くࡓࢀ中Ꮫᰯの࢝ࢩ࢙ࢪඛ⏕࡟௦わࠊࡾ㸰Ꮫᮇࡽ࠿

中Ꮫᰯ࡛ࡀ⏕ඛࢼࣂࢧ $/7（$VVLVWDQW /DQJXDJH 7HDFKHU）ࠕ࡚ࡋ࡜እ国ㄒάືࠖの授業ࡅཷࢆᣢ࡞࡜࡜ࡇࡘ

࠺ࡻࡋࡲࡳ࡚ࡅ࠿ࡋⱥㄒ࡛ヰࡅࡔࡿࡁ࡛ࠋ⏕ඛࢼࣂࢧのࡾ࠿ࡤࡓ᮶࡟日ᮏࠋࡍࡲࡾ �� ࠋࡍࡲࡋ࠸㢪࠾くࡋࢁࡼ

日 月 火 水 木 金 土 

 1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 11 12 13 

14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 

28 29 30     

☀年度内お一人５冊まで本のリクエ

ストができます！沖縄県立図書館の

本を取り寄せることもできますの

で、お気軽にお声掛けください♪

本のリクエスト受付中

もうすぐ貸出終了する

県立図書館の本
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　　　「遊びは学びか？」

　　近年、 学校教育においては、 「教育ＤＸ(デジタルトランスフォーメーション：

デジタルを活用し教育を変化させる )」や 「ウェルビーイング (幸せや生きがい )

な学校づくり」 「探究学習の推進」 「主体的・対話的で深い学びの実現」 「新たな

教師の学びの体現」・・・など矢継ぎ早に新しい改革や方針が打ち出されています。

　背景には不登校の増加やいじめ問題などが深刻化しており、 学校教育を変えなければならな

いという教育行政の危機感の表れだと思います。

　教育学者、 汐見稔幸氏は 「幼児教育について研究しなければ学校教育を変えることはできな

い」 と言っています。

　幼児教育と小学校教育の接続に関して、 「遊びは学びか？」 ということが議論になります。 教

室で、 教科書を使ってほとんど学ぶことが中心の、 教育方法が大きく異なる小学校の先生から

見ると、 「自由に遊んでいるだけではないか？」 という疑問の声をよく聞きます。 しかし、 こ

の遊びこそが小学校教育につながる大切な要素になります。

　幼児教育において大切にしていることは 「遊びを通した学び」 です。 ただ､自由に遊ばせてい

るわけではなく、 自らが興味や関心をもって、 遊びに夢中になる中で試行錯誤しながら、 様々

な経験を重ねていくことを大切にし、 保育者は一人一人の幼児を理解し、 幼児の興味が広がっ

たり深まったりして遊びが更に展開されるように、 いろいろなものを準備したり声かけをした

りするなどの工夫をしています。

　遊びの中にある、 思考・試行・対話のプロセスが小学校以降の主体的､対話的で深い学びへの

基礎となっていくのです。 また、 夢中になる経験は学ぶ意欲にもつながっていきます。

　子どもの遊びには確かな学びがある・・・みなさんも幼い頃、 身の回りのものに夢中になっ

た経験を、 今でも脳裏に焼き付いているのではないでしょうか。

政信教育長のあじま～コラム

　たまにあるんです。 あじま～できないかもって月。 そう、この号を作っている今がまさにその時。 まだ手も付けていないページが…。
ギリギリまで取材して、 記事にして。 って、 みなさんの協力で毎回何とかなるするのですが…。 スリル満点です。

アオスジアゲハ：アゲハチョウ科今月の生きもの

　こんにちは♪私、アオスジアゲハです。

　黒地に鮮やかなパステルの青いスジがきれいでしょ？大宜味では

様々なアゲハチョウが見られるけれど、ひと際目立つし、みなさん

の家の近くにもいるからすぐ探せると思います。

　たまに集団で水たまりや湿った地面で吸水している姿も見られま

す。ちなみに翅を閉じている時も青いスジがきれいに見えます。ど

ちらの姿もきれいな私。ぜひ探してみてください。

１日（月）区長会

４日（木）旧盆（ウンケー）

５日（金）旧盆（中日）

６日（土）旧盆（ウークイ）

７日（日）村陸上競技大会

14 日（日）（中）久志駅伝大会

15 日（月）塩屋湾のウンガミ　敬老の日

17日（水）（園）保育参観日

19 日（金）（小中）村合同授業参観日

21日（日）村陸上競技大会予備日

23 日（火）わんぱく体験団④

秋分の日

25 日（木）定例教育委員会会議

26 日（金）（園）弁当会４・５歳児

27 日（土）国頭地区ﾐﾆﾊﾞｽｹｯﾄ秋季交歓会 ～ 28 日

９月 23 日

テニスの日


